



■櫻坂46成員穿上黑色雙排鈕釦連身長裙、斗篷及類似納粹鷹圖案的大盤帽。

# 日女團軍服掀納粹風波

日本女子偶像團體櫻坂46在上月22日的萬聖節演唱會上，穿上酷似納粹黨衛軍軍服的服飾表演，引發爭議。針對反猶主義及仇恨言論的人權組織「西蒙·維森塔爾中心」前日發聲明，譴責此舉令納粹大屠殺受害者極度不安，櫻坂46所屬的唱片公司索尼音樂及製作人秋元康昨日分別為事件致歉。

櫻坂46成員當日穿上黑色雙排鈕釦連身長裙、黑色斗篷及配上類似「納粹鷹」圖案的大盤帽，隨即被網民批評「不可原諒」和「無法接受」，有網民用納粹黨衛軍軍服圖片與櫻坂46的服裝比較。現居德國柏林的日本作家六草一花留言稱：「二戰已結束71年，但請記住現在仍有於當年失去家人、朋友及摯愛的人生

存。」自由記者志葉玲則表示，秋元康是2020年東京奧運奧組委成員之一，擔心櫻坂46此舉將引發國際風波。

## 索尼音樂道歉

索尼音樂昨日就事件道歉，承認公司設計有問題服裝時，沒考慮到它會勾起外界對納粹的記憶，將確保類似

問題不再發生，也不會再使用有問題服裝。秋元康也為沒盡監督責任致歉。

本身是日本大熱女團AKB48製作人的秋元康，去年籌組櫻坂46，今年4月推出的出道單曲《沉默的多數》曾登上日本流行榜第一名。

■美聯社/法新社/《日本時報》

# 韓男稱「送她去死」 撞毀大閘



■警方制服狂漢後，將挖泥機駛走。路透社

# 挖泥機闖檢察廳

被指干政的韓國總統朴槿惠閹中密友崔順實前日回國被拘押後，宣稱自己「干犯了足以致死的罪行」。她昨日上午身穿囚衣，被押返檢察廳再接受盤問。干政醜聞激起民衆怒火，一名45歲鄭姓男子昨日駕駛挖泥機，意圖撞入最高檢察廳，他被捕後向警方供稱，既然崔順實承認犯下死罪，他決定「送她去死」。



■崔順實昨早身穿囚衣，被押返檢察廳再接受盤問。路透社

# 圖殺「干政閨蜜」

## 傳享總統府專車 免檢通行

《韓民族新聞》昨日報導，韓國總統朴槿惠閹中密友崔順實自朴槿惠2013年執政以來，一直乘坐總統府附屬室行政官駕駛的總統府車輛，頻繁進入只有部長級以上高官才可進入的青瓦台「11門」，且享免檢通行待遇。青瓦台發言人鄭然國表示，這在檢方調查之列，雖然涉及保密警衛事項，但總統府將盡量配合調查。

另有媒體稱，發現儲存了總統演講稿等文件的崔順實平板電腦，是由總統府高級行政官開通上網，而該行政官是崔順實外甥的高中同學。鄭然國對此表示，希望媒體靜待檢方調查結果出爐，又指早前有周刊聲稱，崔順實兒子正在總統府工作，但檢方已於日前證實崔順實膝下無兒。

■韓聯社



■民衆續反朴槿惠。美聯社

警方指，鄭姓男子昨日凌晨3時在首爾以南約360公里的淳昌郡出發，駕駛載有挖泥機的貨車前往首爾，早上約8時20分到達最高檢察廳附近後，駕駛挖泥機撞開大閘，意圖撞入檢察廳內，一名警衛試圖射燃氣槍阻止時受傷，被送院治理，最高檢察廳大閘及部分設施損毀。此外，崔順實前日進入中央地方檢察廳後，也有一名朴姓男子向該處潑灑污水，當場被捕。

## 檢方突擊8銀行總部 搜財務文件

檢方因擔心崔順實毀滅證據及潛逃，前晚下令緊急拘押她，並正趕於在拘押48小時限期屆滿前，決定是否申請授權正式拘捕崔順實。檢方前日突擊搜查包括國民銀行及韓亞銀行等8間銀行的總部，沒收涉及崔順實財務交易的文件。報導指，崔順實以她擁有的江原道平昌郡土地作抵押，向國民銀行借貸5億韓圓(約340萬港元)。同時，一名反對派律師指，崔

順實及其20歲女兒曾於去年到歐洲前，以平昌郡土地作抵押，向韓亞銀行借貸25萬歐元(約213萬港元)，韓亞銀行現已遭金融監管局調查。此外，當局也要求銀行提供崔順實親信、知名廣告導演車恩澤(譯音)的財務文件，後者被指涉嫌干預政府文化政策。

## 近7成人促朴槿惠下台

朴槿惠在閹中醜聞爆發後，已就事件公開道歉，撤換被指與崔順實有聯繫的主要幕僚，並考慮接納執政新世界黨的建議，組成由多黨組成的「舉國中立內閣」，以重獲公眾信任。但最新民調顯示，朴槿惠支持率僅9.2%，67%受訪者認為她應下台，反映上述舉措暫未能平息民憤。

主要反對黨共同民主黨早前表明，在崔順實調查正式展開前，不會就結束危機展開跨黨派會議。有分析認為，這次風暴或癱瘓朴槿惠政府。

■韓聯社/法新社/美聯社

## 美使館曾預警崔氏支配朴槿惠

「維基解密」網站日前披露，美國駐韓國大使館曾於2007年時告知華府，指當時仍為總統候選人的朴槿惠，有傳受到閹中密友崔順實的父親、人生導師崔太敏支配，警告若朴槿惠出任總統，華府須注意崔氏勢力對她的影響。

這份由時任美駐韓副大使斯坦頓撰寫的報告指，朴槿惠競選時被迫解釋她的過去，包括35年前與崔太敏的關係。在朴槿惠母親過世後，朴槿惠身心均受崔太敏控制，崔太敏子女也因此致富。

■韓國《朝鮮日報》

## 教宗訪瑞典 籲解宗派恩怨

前日是宗教改革499周年紀念日，亦是為期長達一年的500周年紀念活動的開始。天主教教宗方濟各當日到訪瑞典南部城市馬爾默，與世界信義宗聯合會的尤南主教等領袖，一同參與大公合一祈禱禮。方濟各與尤南其後發表聯合聲明，承諾透過對話改善宗派關係。兩人亦為過去500年天主教與基督教教徒的衝突表示深切遺憾，呼籲信徒正視歷史、認識錯誤並尋求寬恕。



■教宗(右)與世界信義宗聯合會的尤南主教發表聯合聲明。法新社

聯合聲明呼籲天主教與基督教合作，消弭衝突，接待難民及保護地球，並透過神學討論，讓兩教教徒最終能共享聖餐。天主教與信義宗早在50年前已經就大公合一展

開神學討論，但兩派教徒能否在對方教會中享用聖餐，仍然是談判最大障礙。

德國修士馬丁路德1517年10月31日，在教會大門釘上《九十五條論綱》，狠批天主教會濫權及出售「贖罪券」，觸發宗教改革，雖然時任教宗利奧十世將馬丁路德逐出教會，但無法制止新教思想在北歐傳播。瑞典在2000年實施政教分離前一直以信

義宗為國教，世界信義宗聯合會總部亦設於瑞典，因此教宗訪問當地被視為別具意義。

■法新社/美聯社/英國廣播公司/路透社

## 索尼上半年盈利跌78% 歸咎圓匯

日本電子及娛樂巨頭索尼昨日公佈上半年業績，期內僅錄得260億日圓(約19.2億港元)盈利，按年大跌近78%，收入則跌超過10%至3.3萬億日圓(約2,439億港元)，單計第二季的純利跌幅更高達86%。索尼將盈利倒掛歸咎於日圓匯價強勁，其他因素包括手機、電池及記憶卡等業務收入下降。

索尼指，4月九州地震導致相機零件及半導體停產，損失達480億日圓(約35.4億港元)。索尼又調低全年盈利預測25%至600億日圓(約44.3億港

元)，全年收入預測則維持7.4萬億日圓(約5,469億港元)不變。

索尼的電視部門多年來一直錄得虧蝕，智能電話業務也被蘋果及三星夾擊，唯獨電子遊戲機PlayStation 4的遊戲銷情理想。

過去幾年日本企業受惠於日圓匯價下跌，出口大增，但隨着環球經濟再度不穩，資金流入日圓避險，導致圓匯反彈，多家日本企業近期都相繼發出盈警。

■美聯社/法新社

## 疑勾結軍火商 勞斯萊斯再爆行賄

英國軍火及重工企業勞斯萊斯，再次被揭發涉嫌行賄，公司據報在至少12個國家向中間人支付巨額款項，以取得龐大訂單。勞斯萊斯承認正接受英國嚴重欺詐辦公室(SFO)調查，會配合當局行動，強調公司不會容許賄賂及貪污行為。

英國廣播公司(BBC)及《衛報》的調查報道揭發，勞斯萊斯在巴西、印度、中國、南非、伊拉克、伊朗及沙特阿拉伯等地均聘有中間人，其中一人是著名軍火商人喬杜里的兒子巴努。報導指，2007年勞斯萊斯和英國航太(BAE)計劃向印度出售「鷹」式教練機期間，勞斯萊斯曾向與巴努有關的企業匯款，付款者則是BAE印度分部主

席然熱。

報導亦引述巴西檢察官指，當局正調查勞斯萊斯涉嫌透過賄賂，取得一項價值1億美元(約7.75億港元)的供電系統合約。

勞斯萊斯2012年曾經因為印尼及中國的瀆職案件被SFO調查，SFO今年也曾調查摩納哥企業Unaoil，指後者利用賄賂，協助其他跨國公司爭取訂單，勞斯萊斯是其中之一。

勞斯萊斯目前在英國有2.3萬名員工，主要生產商用及軍用飛機引擎，以及船隻、鑽油台及火車動力系統，不過同名汽車品牌早已售予德國寶馬車廠。

■英國廣播公司/《衛報》

## 昂山訪日晤安倍

緬甸外長兼國家顧問昂山素姬昨日抵達日本訪問，今日會與日本首相安倍晉三會談，就經濟援助及緬甸少數民族衝突問題進行討論。緬甸目前已有超過300間日本企業，為了改善營商環境，日本政府希望協助緬甸興建大型基建。

由於日本從未向緬甸實施制裁，因此日企在當地佔有重要地位。緬甸外交部數字顯示，日本在2014年財政年度向緬甸直接投資達8,600萬美元(約

6.6億港元)。

自從昂山領導的政黨在今年4月上台以來，她已經先後出訪中美印等國，但過去半年間，緬甸若開邦少數民族羅興亞人與當局的衝突不斷惡化，士兵更被指強姦和殺害無辜平民。昂山沒有果斷處理羅興亞人問題，反而繼續不斷外訪，早已遭到國內外批評，美國國務院上周亦對緬甸局勢表示關注。

■路透社/法新社



■昂山素姬抵達日本。路透社